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202/11 
Landsforeningen  

Danmarks civile Hundeførerforening 
Strategisk formand 
 
 
 
 
 
Til: 
Lokalforeningerne, 
Landsudvalgsmedlemmer, 
Postansvarlige,   
HB   
    
 

 
Den 04.07.2011        

 
REFERAT fra: 
 
Hovedbestyrelsesmøde den 25.06.2011 kl. 09.00 på Skallebøllecenteret, Tommerupvej 38, 5492 
Vissenbjerg. 
 
Deltagere: 
Strategisk formand Susan Aino Kjær 
Landskasserer Erik Hansen 
Kredsformand kreds 1 Dorthe Ellegaard 
Kredsformand kreds 3 Thorkild Johansen 
Kredsformand kreds 4 Frede Pedersen 
Kredsformand kreds 5 Conni Staal 
Kredsformand kreds 6 Bodil Walmod-Larsen 
Forretningsfører Hans Tonsborg 
 
Afbud fra: 
Politisk Formand John Bermann  
Kredsformand kreds 2 Hans Jørgen Jepsen  
 
Referent: Forretningsfører Hans Tonsborg 
 
Orientering fra formændene, forretningsføreren, jubilæumsfonden og postlisten fra nr. 102/11          
til og med 185/11 
 
IPO SPH VM 2012:  
Vivi Gilsager var indbudt til at orientere om arrangementet, som afvikles i perioden 18. – 22. april 2012, 
startende med indskrivning onsdag og konkurrencer indtil søndag.  Der forventes at deltage 45 ekvipager, 
holdledere og tilskuere, i alt ca. 150-175 personer. 
Deltagerne ankommer weekenden før. 
Der skal bruges ca. 900 ha til konkurrence + træningsarealer, i alt ca. 1200 ha 
Til nu er der afholdt 3 formøder. 
FCI præsident Robert Jansson er repræsenteret ved konkurrencen fra onsdag – søndag. 
Klar melding skal ligge ved FCI 1. september. 
Alt materiale skal udarbejdes på min. 4 sprog. 
Der udarbejdes drejebog og tidsplan. 
  

Susan Aino Kjær 
Farsbøllevej 44 
5471 Søndersø 
Tlf: 4058 5466 

susan@dch-danmark.dk 
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 DcH bør være repræsenteret hele perioden, HB onsdag aften, fredag og lørdag aften. 
 Der nedsættes en DcH SPH VM arbejdsgruppe, der har ansvaret for arrangementet. 
 I skrivende stund er DcH’s accept og opbakning til arrangementet afsendt. 
   

HB’s DcH DM ansvarlige: 
Hvem er ansvarlig for DcH DM fra HB, hvem skal deltage i formøderne? 
Der har været rejst spørgsmål om hvem fra HB, der er ansvarlig for DcH DM, og hvem fra HB der 
deltager ved formøderne. 

 Handlingsplanen er mangelfuld og ikke ajourført, KU anmodes om snarest at sørge for at dette sker.  
HB besluttede, at kredsformanden fra den arrangerende kreds deltager som kredsformand, og at 
forretningsfører Hans Tonsborg deltager som HB kontaktperson. 

 
 Opfølgning på forårets fællesmøde: 

Arbejdsgruppe omkring sportshunden. Knud Lykke Rasmussen formand for Nordisk udvalg, meldte 
sig på fællesmødet til en sådan arbejdsgruppe. Dorthe Ellegaard kontakter Knud Lykke Rasmussen 
og hører om han vil starte arbejdsgruppen op. 

 
HB’s holdning og ønsker til ungdomsarbejdet i DcH?: 
Sættes som et selvstændigt punkt på dagsordenen på næste HB møde den 03.09.2011 

 
Intranettet:  
Dem der bruger det, bruger kun kalenderen. Hans Tonsborg arbejder videre med en kalender på 
hjemmesiden, der opdateres af sekretariatet, så intranettet kan annulleres. 

 
Hvad forventer HB af udvalgene ved sponsortilbud:  
Der kan ikke formuleres nogle fælles forventninger, da sponsorater er forskellige fra gang til gang. 

 
Fællesmøder, 2 dages: 
Sådan vil det være fremadrettet, og alle der skal med opfordres til at afsætte tiden til det, da der altid 
opstår gode dialoger og erfaringsudvekslinger, der tager mere tid en først antaget. Fællesmøderne er 
en god anledning til at mødes med de øvrige landsudvalg, og få diskuteret løst og fast. 
 
DcH Bladet: 
Forslag om en undersøgelse omkring distributionsform. Nuværende distributionsform er en 
landsmødebeslutning, der kun kan ændres på et landsmøde. 

 
119/11 Registrering af konkurrenceresultater: 
HB arbejder på at få nuværende system indkøbt, således at det bliver DcH’s ejendom, eller få 
udviklet et nyt og eget system. Landskasserer Erik Hansen tager forhandling med nuværende 
udbyder. 

 
140+176/11 DcH til møde i Justitsministeriet vedr. pasningsvejledninger: 
Politisk formand John Bermann og forretningsfører Hans Tonsborg, har været til møde i 
Justitsministeriet, da ny lovgivning betyder, at der pr. 01.01.2013 skal udleveres en 
pasningsvejledning ved enhver erhvervsmæssig handel med dyr, herunder hunde. Da der kun er tale 
om erhvervsmæssig handel, ligger det mest udenfor DcH’s interesseområde, men det blev aftalt, at 
DcH udarbejder pasningsvejledninger, der så frivilligt kan udleveres ved handel, erhverv eller privat, 
med blandingshunde. Dermed er DcH igen med til at gøre det muligt, at forholdene for hunde i 
Danmark forbedres. HB nedsatte en arbejdsgruppe til dette formål, hvor kredsformand Kreds 4 
Frede Pedersen er formand.  
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147/11 DcH jubilæum 2012: 
Arbejdsgruppen skal arbejde på et jubilæumsarrangement, der skal være med til at profilere DcH 
landsdækkende udadtil, ud fra det nuværende budget. 
Arbejdsgruppens forslag skal fremlægges på HB mødet 03.09.11 
 
162/11 Ansøgning om tilskud til guldbroche:  
Ansøgningen godkendt. 
 
166/11 Tryk af Årbog og Konkurrenceprogram: 
Der er nu indhentet tilbud og produktion af begge, som ringbind, sættes i gang. Sekretariatet udsender 
nyhedsbrev når de er klar til salg. 
KU udsender nyhedsbrev når der er opdateringer, hvorefter der vil være mulighed for at  
lokalforeningerne kan købe opdateringerne, samtidig med at det bliver muligt at printe opdateringerne fra 
hjemmesiden. 
 
175/11 DcH Instruktører til Færøerne: 
DcH Færøerne vil gerne invitere og betale for 2 DcH instruktører, til Færøerne. 
 DcH Færøerne sørger selv for det videre fornødne, herunder kontakt til og aftale med de ønskede 
instruktører. 
178/11 Tilbud på afmærkningsbånd: 
DcH afmærkningsbånd (minestrimmel) til brug ved VM, NM, DM, JM o.l. indkøbes og sponseres herefter 
af landsforeningen til de nævnte konkurrencer. Sekretariatet indkøber og meddeler KU når det er hjemme. 
 
182/11 Overflytning, indmeldelse, henvendelse fra DcH Fredericia: 
Sagen vedrører en mulig for sen indmeldelse af nye medlemmer. Hvis fristen for indmeldelse af nye 
medlemmer i medlemsdatabasen ikke overholdes, kan der pålægges en bøde på 50 % pr. nyt medlem af 
det til enhver tid gældende kontingent. 
HB understreger, at trænes der hund uden der er sket indmeldelse i landsforeningen, er der INGEN 
forsikringsdækning, hvilket til enhver tid så vil være lokalforeningens bestyrelses ansvar, ved evt. uheld. 
Landskasserer Erik Hansen udsender nyhedsbrev. 
 
183/11 DcH vesten:  
Er ved at være udsolgt, vi skal købe minimum 1.000 stk. Det blev besluttet, at stoppe med salget af 
vestene, når de sidste er solgt, da der er stor kapitalbinding. 
 
184/11 Henvendelse fra DcH Horsens vedr. lønnet træner: 
Det er lokalforeningens opgave at sanktionere trænere også i sådanne tilfælde, da landsforeningen ikke har 
sanktionsmuligheder.  
 
185/11 Samarbejde i DcH: 
Kommunikationen i DcH er for dårlig. Der skal større respekt og engagement i arbejdet både i HB og 
landsudvalgene. Det skal tilstræbes at alle gør sig klart hvilke opgaver der forventes løst når man har sagt 
ja tak til en tillidspost i DcH. Samtidig skal alle tænke meget over hvordan man afleverer sine budskaber, 
uanset om det er mundtligt, eller skriftligt.  
Det bør kun være landsudvalgenes formænd der svarer på udvalgets vegne. 
 
Nyt fra landskassereren: 
152/11 Gennemgang af intern revisions rapport 1. kvartal 2011  
Medlemstallene er nu -6 % i forhold til sidste år. 
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Nyt fra webmasteren: 
Flemming Hjul er stoppet, og der skal derfor findes en ny webmaster. Landskasserer Erik Hansen 
varetager webmasterfunktionen indtil der findes en ny webmaster. 
Landskasserer Erik Hansen kontakter en ekstern samarbejdspartner for etablering af et samarbejde. 
 
Nyt fra 4. FU medlem: 
Hvordan bliver vi bedre til kommunikation i HB? Behandles på mødet 02.09.2011 
  

 Hvordan sikrer vi at der tages ”Ejerskab”? Behandles på mødet 02.09.2011 
 

 Færdselsprøve / hundekørekort; Behandles på HB mødet 03.09.2011 
 

 165/07 Revision af mailpolitik; Behandles på mødet 02.09.2011 
 

 DGI?  
DcH’s forretningsudvalg bør tage kontakt til DGI’s ledelse, for at snakke om muligheden for et 
formelt samarbejde. Kredsformand Frede Pedersen kontakter DGI 

 
Landsudvalgene: 
180/11 Indstilling fra DcH Bladet om fortsat samarbejdspartner. 
HB godkendt. 
 
Henvendelse fra DcH Kolding vedr. artikel i DcH Bladet af formanden for DcH Ødis Bramdrup. 
Behandlet, og lokalforeningen har modtaget svar. 
 
NOM 2011 3 hundefører fra PH ønsker, som medlem af DcH, at stille op i skydds? 
HB godkendt, under forudsætning af aftale mellem NU og BHU herom. 

 
Eventuelt: 

 Lokalforenings udmeldelse af landsforeningen; 
Gennemgang af hvordan lokalforeninger skal forholde sig, hvis de overvejer udmeldelse af 
landsforeningen. 

 
 Forslag om medlemskort til alle medlemmer i DcH; 
 ID kort kan allerede købes ved sekretariatet for kr. 10,00, for dem der ønsker det. 

 
Instruktør tøj. Er nu bestilt og sendes til kredsenes uddannelsesudvalg til videre ekspedition, når 
det er klar.  

 
Ungdomslejr folder. Ungdomslejrens ledelse har anmodet om, at der laves en folder der beskriver 
ungdomslejren. Dette til udlevering på dyrskuer, messer og lignende arrangementer. 

 HB godkendt. 
 

Da det er meget tidskrævende og ofte forudsætter mulighed for at bruge tid i dagtimerne overtager 
forretningsfører Hans Tonsborg ansvaret for forsikringer og skadessager i DcH og er hermed 
kontaktperson i forsikringssager og forsikringsspørgsmål. 

 
Kreds 4 arbejder sammen med Region Syd / Schleswig om etablering af samarbejdspartnere syd 
for grænsen. Orientering omkring status for arbejdet, samt de støttemuligheder der er fra regionen. 
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Med venlig hilsen 

Danmarks civile Hundeførerforening 

 
Susan Aino Kjær 

Strategisk formand 


